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PLOVILA I KAMP PRIKOLICE IZ EU27 DRŽAVA U REPUBLICI HRVATSKOJ
Plovila 

Sve podatke vezane za privremeni uvoz plovila od strane osoba koje s uobičajenim boravištem u EU državama dostupna su na više jezika (i njemačkom) na sljedećim stranicama:

 http://www.carina.hr/Carina/Jahte2.aspx   i  http://www.carina.hr/Carina/Jahte.aspx 
Kamp prikolice privremeno uvezene u Republiku Hrvatsku  prije 01.07.2013. 
Sukladno uputi Odbora za Carinski zakonik Opće uprave za poreze i carinsku uniju od 28. ožujka 2013. godine TAXUD/A2/SPE/2013/058-EN o načinima završetka carinskih postupaka započetih u Republici Hrvatskoj prije 01. srpnja 2013., a koji se završavaju nakon pristupanja RH Europskoj uniji, postupci privremenog uvoza koji su započeli i nisu završeni prije pristupa moraju biti zaključeni pod uvjetima zakonodavstva Unije bez obzira jesu li bili uspostavljeni u odnosu na treću zemlju ili između postojećih država članica i Hrvatske. 
U odnosu na porezne propise, prijelazne mjere primjenjive u kontekstu pristupanja Europskoj uniji propisane su člancima 405. – 410. Direktive Vijeća 2006/112/EZ od 28. studenog 2006. o zajedničkom sustavu poreza na dodanu vrijednost (Direktiva o PDV-u).  

Sukladno navedenim propisima, istekom roka privremenog uvoza za kamp prikolice koje su u Republiku Hrvatsku prije 01. srpnja 2013. privremeno uvezle osobe sa uobičajenim boravištem u EU (a to mogu biti prikolice sa EU registarskim oznakama ili sa registarskim oznakama trećih zemalja), potrebno je postupak završiti sukladno carinskim propisima EU. To znači da se navedene kamp prikolice mogu pustiti u slobodan promet, u postupku provoza T1 ponovno izvesti iz EU ili uputiti u drugu državu članicu uporabom postupka provoza T1. 
Prilikom puštanja u slobodan promet obračunat će se i naplatiti sva propisana uvozna davanja.

Međutim, uvozne carine neće biti naplaćene ako se može dokazati da se radi o robi koja ima status robe Unije. Carinski status dokazuje se u skladu s odredbama članka 320. UPCZZ tj. smatra se da motorna cestovna vozila registrirana u državi članici Unije imaju status robe Unije ako imaju registracijske tablice i isprave te registracijske podatke na navedenim tablicama i isprave kojima se nedvojbeno dokazuje njihov status robe Unije. Pojam motorna vozila uključuje motocikle, prikolice, poluprikolice i kombinacije vozila. 
U skladu s odredbama čl. 410. Direktive o PDV-u, prilikom puštanja prijevoznih sredstava u slobodni promet, PDV-a se neće naplatiti  ako su stečena ili uvezena u skladu s općim uvjetima oporezivanja koji vrijede na unutarnjem tržištu jedne od država članica, ili za koja, na osnovi njihovog izvoza, nije odobreno nikakvo izuzeće ili povrat PDV-a. To znači da PDV neće biti naplaćen u sljedećim slučajevima:

· ako postoje dokazi da je na navedenu kamp prikolicu već plaćen porez u jednoj od država članica EU; 

· ako je datum prvog stavljanja u pogon prijevoznog sredstva bio više od osam godina prije pristupanja Europskoj uniji;
· ako je iznos PDV-a koji treba naplatiti manji od 160,00 kuna.

Kako se motorna vozila ne mogu redovno registrirati bez plaćanja carinskih i/ili porezna davanja, stoga  se valjane isprave o registraciji i registracijske pločice mogu smatrati dokazom da je za navedenu kamp prikolicu plaćen porez u zemlji registracije.  
Carinski status robe Unije za kamp prikolice koje nemaju registracijske pločice i isprave može se dokazati podnošenjem T2L isprave. te račun, potvrdu poreznog tijela ili drugi dokaz da je plaćen porez ili dokaz da je navedena prikolica stavljena u pogon prije više od osam godina od dana pristupanja kako bi se moglo primijeniti carinsko i/ili porezno oslobođenje. U suprotnom se naplaćuje carina i/ili porez. 
Kamp prikolice koje se privremeno uvoze u Republiku Hrvatsku  prije 01.07.2013. 
- Kamp prikolice koje ulaze u Republiku Hrvatsku nakon  01. srpnja 2013. godine a imaju redovne registarske pločice EU država i pripadajuće isprave smatraju se robom Unije i, u pravilu,  nisu predmet carinskog nadzora.  

