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HRVATSKA UDRUGA POSLODAVACA USUSRET IZBORIMA

16 ključnih pitanja HUP-a

Hrvatska u strateškom smislu – kao neovisna država, članica NATO-a i EU – stoji bolje nego ikada. Ipak, propustili smo mnoge prigode za gospodarski rast i snažniji razvoj zemlje. Propustili smo, primjerice, kapitalizirati ulazak u EU jer za njega nismo bili dovoljno pripremljeni. Međutim, gospodarske slabosti koje se odražavaju u neprekidnom padu BDP-a od 2009. do 2014. i velikom broju nezaposlenih, prvenstveno mladih, ne proizlaze samo iz ekonomske sfere. Potaknute su dubljim slabostima države i društva, a dio njih povezan je s procesima kreiranja ekonomske politike. Za to nepodijeljenu odgovornost snose obje vodeće političke stranke koje su imale prigodu voditi državu od njezine neovisnosti. HUP-ov sustav mjerenja učinaka reformi, HUP Skor, ukazuje na slabosti u svim područjima od ključne važnosti za ekonomski razvoj. Slabosti su očite čak i na onim područjima gdje se ocjena kreće oko 50 (od mogućih 100), što su trenutno najviše ocjene iako je riječ tek o „tankim dvojkama“. Na nekim područjima, poput produktivnosti i konkurentnosti, fiskalne konsolidacije, pravosuđa i tržišta rada, ocjene su dramatično loše: 
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Hrvatska udruga poslodavaca
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Dakle, znamo gdje su i što su naši problemi. Pitanje je što bi trebalo učiniti kako bismo ih riješili? Europska unija i partnerski odnos između Europske Komisije i Vlade u okviru Europskog semestra određuju formalni okvir za vođenje politike. No, sadržaj, vjerodostojnost i provedbu, u taj okvir moramo udahnuti sami. Primjeri zemalja poput Grčke pokazuju da formalno članstvo u EU i sudjelovanje u Europskom semestru nisu jamstvo ekonomskoga uspjeha. 

Stoga je, neposredno uoči predstojećih parlamentarnih izbora, pravi trenutak da HUP svim političkim akterima i javnosti ukaže na područja i probleme koje temeljno sprečavaju i utječu na oporavak i rast gospodarstva. Identificirali smo 16 ključnih područja za koje od političkih aktera tražimo odgovore za rješavanje tih najvažnijih problema hrvatskog gospodarstva. Ako odgovore na pitanja koja postavlja HUP, stranke će javnosti prezentirati konkretna rješenja za transformaciju Hrvatske iz današnje letargične članice EU, u ono čemu težimo i zbog čega je većina građana glasala za ulazak u EU –  prosperitetno i otvoreno europsko društvo.

Poslodavci uoči izbora postavljaju pitanja političkim strankama jer žele živjeti i raditi u okružju koje je poticajno za poduzetništvo. Ne zato da bi maksimalizirali profite, već prije svega zato da bi mogli inovirati i razvijati nove proizvode i procese, zapošljavati ljude i zadovoljavati interese potrošača za što kvalitetnijim, jeftinijim i pristupačnijim proizvodima. Jer poduzetništvo prije svega teži stvarati proizvode i usluge koje društvo i ljudi trebaju da sve ono što rade, rade na bolji, uspješniji, efikasniji način. I pri tome poslodavci imaju za cilj biti što uspješniji, zaposliti što veći broj ljudi, isplatiti plaće i platiti poreze i ostvariti profit koji nije cilj, nego mjera uspjeha poduzetničkog poduhvata. I to je uloga poslodavaca u društvu. Ponekad to čine na vidljive načine - kroz socijalno partnerstvo sa sindikatima, vladom i civilnim društvom, a ponekad na manje vidljive načine, kroz tržišno natjecanje i inovacije što dovodi do otvaranja novih radnih mjesta. Da bi poduzetnici mogli uspješno obavljati svoje društvene zadaće, potrebni su društvena i financijska stabilnost, predvidiv pravni i regulatorni okvir, uređena država i politička odgovornost. Odgovornost za rast, zapošljavanje, javni dug, kvalitetu propisa i njihove provedbe, za učinkovitu javnu administraciju, društvenu koheziju i data obećanja.

Od političkih stranaka koje izlaze na predstojeće izbore tražimo odgovore na 16 ključnih pitanja HUP-a i da u svojim ekonomskim programima građanima jasno, konkretno i precizno kažu kako će Hrvatsku izvući iz krize i omogućiti joj da postane prosperitetna europska država.

16 ključnih pitanja HUP-a parlamentarnim strankama

1. Kako ćete se obvezati na poštivanje fiskalnog pravila te kako ćete provesti fiskalnu konsolidaciju?
Očito je da se javlja potreba za izgradnjom konsenzusa o bitnim razvojnim pitanjima, čija rješenja moraju nadići stranačke razlike i izborne cikluse. Je li nam uistinu potrebna temeljita promjena političkog i izbornog ustroja da bismo pokrenuli društvene reforme? Ako jest, na kojim područjima? Imamo li snagu za fokusiranu društvenu raspravu s ciljem identifikacije ključnih razvojnih opredjeljenja i provedbe sveobuhvatnih ustavnih promjena na dva uža područja na kojima su takve promjene nužne? Prvo, fiskalni pakt EU i očit propust na području proračunske discipline i previsokog javnog duga upućuju na to da se čak treba razmisliti hoćemo li u Ustav Republike Hrvatske ugraditi fiskalno pravilo – ograničenje na proračunski deficit i/ili javni dug. Jer se prag kontinuirano pomiče, a ne postoji odgovornost za te promjene. Kako se namjerava riješiti to pitanje? 

Hrvatska ne uspijeva smanjiti deficit proračuna tempom na koji se obvezala u okviru Procedure prekomjernog deficita. Europska komisija je u nedavnom izvješću ocijenila da je rastući javni dug izvor zabrinutosti koja je pojačana slabostima u upravljanju javnim sektorom.
 Omjer javnog duga i BDP-a raste prema donedavno nezamislivih 90% BDP-a, dok u većini drugih članica EU taj omjer pada. Zakon o fiskalnoj odgovornosti relaksiran je u mandatu aktualne vlade. Saborsko Fiskalno vijeće nije ustrojeno kao autonomno i utjecajno tijelo koje bi moglo funkcionirati kao korektiv izvršne vlasti. Fiskalna neravnoteža bitan je element ukupnih makroekonomskih neravnoteža zbog kojih Hrvatskoj prijeti aktiviranje korektivne procedure EU koja, u krajnjoj instanci, može dovesti do blokade pristupa EU fondovima. Najnovija vladina zaduženja uz kamatu ispod 4% na godinu prikazuju se kao uspjeh i način za fiskalnu konsolidaciju, ali se ne govori o tome da Hrvatska plaća gotovo dvostruko veću kamatnu stopu nego što bi ju plaćala da je fiskalna konsolidacija provedena na vrijeme. Ta razlika predstavlja trošak za sve zadužene poduzetnike, građane i za porezne obveznike. Relevantna iskustva pokazuju da održive fiskalne konsolidacije nastaju kroz disciplinu na rashodnoj strani, kao i da odgode konsolidacije mogu dovesti do narušavanja povjerenja, pogoršanja očekivanja i odgode investicija. Unatoč tome, u Hrvatskoj se i dalje promiče pogrešna ideja da bi rashodna konsolidacija mogla ugroziti gospodarski razvoj. Stoga je pitanje tempa i načina fiskalne konsolidacije akutno pitanje ekonomske politike: koji je konkretan i mjerljiv plan fiskalne konsolidacije kojeg ćete ponuditi?
Pozicija HUP-a:

Kod fiskalne konsolidacije trebamo se držati okvira preporuka EK. Odlučna fiskalna konsolidacija potrebna je kako bi javni dug počeo bilježiti pad. Trebamo konkretne i mjerljive pokazatelje i preuzimanje odgovornosti za realizaciju.
2. Kada i kako ćete promijeniti teritorijalni ustroj zemlje?

Promjena teritorijalnog ustroja dulje se vrijeme ističe kao nužan uvjet reformi. One se ne ograničavaju samo na smanjenje troška lokalne uprave i samouprave. Reforme u ovom segmentu odnose se na mogućnost fiskalne decentralizacije, jačanja političke odgovornosti i razvidnosti na lokalnim razinama, stvaranja pretpostavki za razvoj i međusobnu konkurenciju lokalnih jedinica uz eliminaciju onih koje više služe lokalnim političarima nego narodu. Jedna od glavnih prepreka investiranju i konkurentnom gospodarstvu leži u neefikasnoj i nefunkcionalnoj lokalnoj upravi, i gotovo potpunom nedostatku koordinacije i suradnje lokalne i centralne javne vlasti. I iz akademske zajednice višekratno je isticana nužnost promjene teritorijalnog ustroja i nuđena su dobra rješenja. Jer, Hrvatska ima iznimno velik broj jedinica lokalne uprave i samouprave (577). S druge strane, Hrvatska je fiskalno izrazito centralizirana zemlja, gdje oko 90% proračuna države čini središnji državni proračun. Nadležnosti između središnje i lokalne razine vrlo su kompleksno raspodijeljene. Samo četiri županije s uključenim Gradom Zagrebom su neto uplatitelji u proračun. Sedamnaest županija povlači neto sredstva iz proračuna. Općenito se smatra da je velik broj jedinica potrebno zadržati iz tradicijskih razloga i na volonterskoj osnovi, dok je, fiskalno i funkcionalno, autonomne jedinice potrebno okrupniti tako da se postignu ekonomije obujma i ojačaju administrativni kapaciteti ne bi li nastale lokalne jedinice sposobne za kvalitetno lokalno upravljanje i privlačenje EU fondova te privatnih ulaganja. 

Pozicija HUP-a:

Teritorijalni ustroj zemlje, kao i utvrđivanje nadležnosti pojedinih razina organizacije vlasti (decentralizacija) je stručna tema koju treba povjeriti vodećim nacionalnim autoritetima, uz mogućnost konzultacija s uglednim svjetskim autoritetima. Teritorijalni ustroj zemlje kao i decentralizacija ovlasti i sredstava je tema za prvu godinu mandata novog saziva i zahtjeva politički konsenzus o stručnom, a ne političkom pristupu. Struka će utvrditi broj jedinica lokalne i područne uprave i samouprave, period u kojem je potrebno provesti promjene, edukaciju javne uprave za nove uloge i funkcije. Zbog rascjepkanosti jedinica lokalne  i regionalne uprave, tj. 428 općina, 127 gradova, 20 županija i Grad Zagreb (poseban status), njihovi su administrativni kapaciteti oslabljeni i otežana je njihova ekonomska učinkovitost.

Nedovoljnom politikom decentralizacije otežavaju se upravljanje javnim financijama i učinkovitost javnih rashoda. Ukupno gledajući, 60% prihoda jedinica lokalne uprave čine porezni prihodi, 25 % su ostali prihodi (uglavnom upravne pristojbe i prihode od imovine), dok je do 15 % prihoda u obliku bespovratnih sredstava koja su uglavnom transferi središnje države. Porez na dohodak i prirez porezu na dohodak čine 90 % poreznih prihoda jedinica lokalne uprave. Preostalih 10% prihoda približno jednako čine porez na promet nekretnina i poseban porez na robu i usluge.
3. Kada i kako ćete provesti reformu javne uprave?

Generalno, procesi u javnoj upravi su nedefinirani, netransparentni, nepredvidljivi sa nemogućnošću definiranja trajanja i cijene procesa kroz koje prolaze poslodavci u stjecanju potrebnih papira i dozvola za rad. Na djelu je kriterij statusa, a ne uspješnosti i rada. Javna administracija u Hrvatskoj ostvaruje nadprosječna primanja, uživa visok stupanj sindikalne zaštite, nije izložena djelovanju tržišta rada, ciljevi nisu jasno istaknuti i mjereni, pa u sustavima nagrađivanja i napredovanja ne postoje mjerljivi kriteriji. Uz to, Hrvatska kasni s uvođenjem novih tehnologija u rad javne administracije (digitalna uprava), pa u njoj opstaju arhaični i neefikasni poslovni procesi. Kako provesti reformu javne administracije s ciljem kvalitetnog upravljanja poslovnim procesima pomoću novih tehnologija (digitalizacije) i načela razvidnosti, uz pružanje brze i pouzdane usluge za građane i poduzetnike? Namjeravate li ukinuti ili mijenjati Zakon o državnim službenicima i namještenicima? Hoće li potrebe i ocjene građana i poduzetnika usmjeravati daljnji razvoj i funkcioniranje državne uprave?

Pozicija HUP-a:

Želimo jasne, definirane i mjerljive procese rada u državnoj upravi i administraciji. Reforma javne uprave usmjerena je na postizanje dva glavna cilja: efikasnost i ekonomičnost. U svezi s tim načelima potrebno je utvrditi kriterije nagrađivanja i napredovanja. Javnu upravu digitalizirati, pojednostavniti i redefinirati poslovne procese, uz uvođenje pravila sljedivosti. Osvijestiti značenje rada u javnoj/državnoj služi – koja treba biti servis građanima i poslodavcima, a ne obrnuto. Država ne može funkcionirati s praktički dva Zakona o radu – javni i privatni. Potrebni jasni kriteriji u kvalifikacijama za odabir svih državnih službenika, ne samo za ministarske funkcije, već za zamjenike te nositelje 3. i 4. razine….  
4. Hoćete li u prvoj godini mandata otkloniti najveće administrativne i investicijske barijere?
Prema pokazatelju Doing Business Svjetske banke i IFC-a, Hrvatska je predzadnja u EU (ispred Malte) prema kriterijima lakoće poslovanja. Europska komisija je u nedavnom izvješću ocijenila da je poslovni sektor suočen sa značajnim administrativnim preprekama.
 Vlada ovome poslu nije pridala odgovarajući rang prioriteta, pa je jedna od osam prošlogodišnjih preporuka Vijeća upućenih Hrvatskoj išla u pravcu razvoja i provedbe sveobuhvatnog plana otklanjanja prepreka poslovanju. Riječ je o poslu za koji nema ozbiljnih političkih prepreka i koji se uz dobro upravljanje i predan tim može razmjerno brzo obaviti. Jeste li ovim poslovima spremni pridodati najviši rang političkog prioriteta, uz moć i mandat za provedbu odluka koji se oslanjaju na funkciju predsjednika vlade, kako bi se izbjegle uobičajene blokade zbog nedostatka horizontalne koordinacije vladinih tijela? Kako ćete pristupiti otklanjanju administrativnih i investicijskih barijera i kako ćete određivati rang prioriteta barijera koje najbrže moraju biti otklonjene? 

Pozicija HUP-a:

Otklanjanje barijera u poslovanju (administrativnih) i ulaganju su prioritet izvršne vlasti na svim razinama. U prvoj godini mandata utvrditi mjere na uklanjanje barijera (zakonskih, administrativnih, kadrovskih). Predvidljivost i pravna sigurnost prve su predispozicije poticanja investicija i gospodarstva. Posebno područje upravljanja  državnim sredstvima predstavlja javna nabava jer kroz ovaj sustav država potroši  godišnje 40 milijardi kuna što predstavlja oko 12% BDP-a. Istovremeno je ovaj sustav percipiran kao iznimno sklon korupciji. 

Kriterij ekonomski najpovoljnije ponude zastupljen je samo 0,95%, dok je ovaj kriterij na razini Eu zastupljen u 80% ugovora o javnoj nabavi. Jedna od preporuka koje je RH dobila tijekom Europskog semestra je mudrija uključenost države u gospodarstvo, a specifično je navedeno kako treba učvrstiti sprečavanje korupcije u javnoj nabavi te poduzećima u državnom vlasništvu kao i ojačati transparentnost i učinkovitost javne nabave na središnjoj i lokalnoj razini. Poduzetnici se već duže vrijeme zalažu za reforme sadašnjeg sustav javne nabave, a s ciljem efikasnijeg trošenja novaca poreznih obveznika. 
5. Kada i kako ćete smanjiti porezna i neporezna opterećenja poslovnog sektora?

Porezna i neporezna opterećenja bitno umanjuju konkurentnost hrvatskih poduzetnika. Točan i ažuran registar neporeznih nameta nije uspostavljen, te se nije pristupilo njihovom sustavnom umanjivanju i otklanjaju praćenom reformom subjekata koji se iz tih nameta financiraju. Može li poslovni sektor očekivati smanjenje poreznih i neporeznih nameta, i ako da, kojih?

Pozicija HUP-a:

Plan smanjenja poreznih i parafiskalnih nameta dio je retorike svih stranaka, međutim dok se najavljuju smanjenja pojedinih naknada, paralelno se povećavaju drugi. Tražimo točan i ažuriran popis svih parafiskalnih nameta u državi, procjenu njihove svrhe i uklanjanje onih koji nisu tržišno poticajni, te dugoročan plan smanjivanja poreznog opterećenja rada i kapitala.

6. Kada i kako ćete reformirati pravosuđe i unaprijediti kvalitetu propisa
Hrvatsko pravosuđe nije u stanju brzo i pouzdano rješavati sporove. Pravosuđe je neefikasno unatoč jednom od najvećih omjera broja sudaca po stanovniku u EU. Postupci su u prosjeku dugi i nepredvidivi, što upućuje na potrebu njihove bolje i ujednačenije organizacije. Pokušaj da se neka pitanja rješavaju mimo pravosuđa – predstečajne nagodbe – pokazao je još goru situaciju s administrativnim postupcima. Građani i poduzetnici zbog nepregledne šume loše napisanih propisa često ne mogu biti sigurni jesu li u nekom prekršaju čak i kada obavljaju uobičajene svakodnevne radnje. U zadnja dva saziva Sabora 
donijet će se više od 1,600 novih zakona ili gotovo jedan zakon po radnom danu u toku 8 godina, od čega nevjerojatnih oko 80% po hitnom postupku. Za manje od 10% propisa u ovom sazivu bit će sačinjene procjene učinaka propisa. Pridodaju li se tome podzakonski akti i mišljenja, u jednom izbornom ciklusu u pravnom se sustavu pojavljuje nekoliko desetaka tisuća akata s nekoliko stotina tisuća stranica novih pravnih tekstova. U tome se ne bi snašle ni mnogo veće i organiziranije države od Hrvatske. A da pri tome nitko ne radi analizu postojećih Zakona, naročito razlog zašto se ne primjenjuju i ne poštuju postojeći propisi. 

Treba podsjetiti da u hrvatskom, kao i svim drugim gospodarstvima, 99% svih poduzeća čine mala i srednja poduzeća, koje se nazivaju kotačem zamašnjakom, pokretačem razvoja, generatorom gospodarstva i drugim sentimentalnim izrazima. No, osim deklaratorne razine, tj. navođenja razvoja malog i srednjeg poduzetništva u svim strateškim dokumentima,  to izostaje na razini primjene tj. pretakanju u stvarne mjere. Treba znati da prosječno malo i srednje poduzeće u Hrvatskoj ima 5 zaposlenih i da primjena svakog novog propisa ovakvo poduzeće košta 10 puta više nego veliko poduzeće. Zato je potrebno inzistirati da smanjenju administrativnih barijera, ali i prečestoj izmjeni zakona i propisa, jer hrvatska mala i srednja poduzeća ne mogu biti konkurentna u takvim okvirima. 

Kako tome stati na kraj, organizirati pravedno i učinkovito pravosuđe i osigurati predvidivu primjenu podnošljivoga broja propisa reduciranih na ljudski prihvatljivu dimenziju?

Pozicija HUP-a:

Strogo odrediti područja za zakonsku proceduru s hitnim postupkom kako bi se smanjio broj zakona (hiperprodukacija) i njihova kvaliteta (preklapanje odredbi s drugim zakonima). Smanjenje postojećeg broja zakonskih i podzakonskih akata uz novi val  hitroreza. Raditi procjenu učinka propisa.
7. Kada i kako ćete povećati efikasnost državnih poduzeća i korištenje državne imovine?

Hrvatski građani se ne protive privatizaciji i efikasnijem korištenju državne imovine ako je prethodno zajamčena zaštita javnog interesa (raspolaganje prirodnim resursima i sl.). Većini je jasno da vlasti nisu u stanju transparentno i efikasno upravljati s oko 1,400 poduzeća u državnom vlasništvu čiji su godišnji prihodi i rashodi veći od proračuna opće države. Većina je svjesna opasnosti zbog nedostatka kontrole, rasipništva i korupcije u takvom sustavu. Hrvatskoj je potreban prijelaz s potencijalno koruptivnog sustava u kojem političke elite izravno upravljaju tvrtkama, u moderan europski sustav u kojem politika i učinkovita administracija štite javni interes, reguliraju tržište i osiguravaju fer natjecanje. U javnim tvrtkama kojima izravno upravlja politika treba osigurati najviše kriterije depolitizacije, profesionalizma i razvidnosti poslovanja. Dakle, ključna je depolitizacija i profesionalizacija preostaloga dijela upravljačkih funkcija koje će zbog javnog interesa ostati u rukama vlasti na središnjoj ili lokalnim razinama. Kako sve to ostvariti?

Pozicija HUP-a:

Depolitizacija i profesionalizacija uprava javnih poduzeća; javni natječaj za sve menadžere (izborne mandate); javni natječaj za članove Nadzornih odbora javnih poduzeća; revizija poslovanja glavnih državnih poduzeća (monopolisti) radi utvrđivanja efikasnosti poslovanja

8. Kako vidite ulogu privatnog sektora u pružanju javnih usluga?

Nesporazum u pogledu mjesta privatnog sektora u pružanju javnih usluga postao je vidljiv u slučaju izdvajanja pomoćnih usluga u zdravstvu, obrazovanju i upravi (engl. outsourcing). Taj nesporazum nije slučajan. U Hrvatskoj je pobrkano vlasništvo ponuđača usluga s javnim interesom i regulacijom. Rašireno je mišljenje da se javni interes ne može štititi ako uslugu nudi privatni ponuđač. Međutim, najveće socijalne države – pa i one skandinavske – uvelike koriste državu kao aktera koji politički određuje prava i regulacijom uređuje odnose, dok se sama ponuda javnih dobara putem javnih natječaja i drugih kriterija prepušta privatnim ponuđačima. Na taj se način osigurava natjecanje ponuđača i ekonomska efikasnost, uz primjerenu razinu kvalitete i uštedu novca poreznih obveznika. Osim toga, u Hrvatskoj se odnos prema privatnim ponuđačima javnih usluga mijenja ad hoc. Vlasti često i snažno mijenjaju pravila igre – i regulaciju i praksu - pa mnogi privatni poduzetnici koji ulažu u aktivnosti s velikim uplivom države (npr. privatno zdravstvo) završavaju s velikim gubicima koje nitko ne može nadoknaditi. Dakle, pitanje je kako u javnim uslugama otvoriti prostor za jednak i predvidiv regulatorni tretman privatnih ponuđača, s ciljem postizanja veće kvalitete i nižeg troška javnih usluga? 

Pozicija HUP-a:

Privatizacija pomoćnih/pratećih aktivnosti u zdravstvu i obrazovanju povećat će efikasnost cijelog sustava i poboljšati pruženu uslugu korisnicima. Privatni sektor u obrazovanju i zdravstvu osnažuje konkurentnost domaće javne ponude. Sudionici tržišne utakmice trebaju imati jednaka prava na tržištu, bez obzira na tip vlasništva.  
9. Kada i kako ćete provesti reformu tržišta rada u cilju povećanja zaposlenosti, posebno mladih
Hrvatska je nedavno provela ograničenu liberalizaciju radnog zakonodavstva. Međutim tržište rada i dalje funkcionira na način koji ne može maksimalizirati zaposlenost radne snage. Ostali dio zakonodavstva, napose porezni sustav, nije prilagođen fleksibilnom zapošljavanju. Mogućnosti za fleksibilnu organizaciju rada i privremeno (povremeno) zapošljavanje još uvijek su vrlo rigidne. Minimalna plaća korigirana za paritet kupovne moći jedna je od najviših u EU, što isključuje dio ljudi slabijih znanja i produktivnosti s tržišta 
rada. Agencije za zapošljavanje vide se kao opasnost za radnike umjesto kao način za povećanje zaposlenosti u uvjetima povećane tržišne dinamike i potrebe za fleksibilnom ponudom rada. Namjeravate li poduzeti poboljšanja i reforme s ciljem povećanja izgleda za zapošljavanje?
Pozicija HUP-a:

Liberalizacija tržišta rada kroz utvrđivanju propisa u radnopravnom području povećat će zapošljavanje. Postoje i dalje administrativne prepreke u rasporedu radnog vremena čak i kada poslodavac zbog povećanja narudžbi želi dobro platiti prekovremeni rad.
10. Kako ćete nadograditi kurikulum, odnosno, uspostaviti kvalitetniji sustav obrazovanja i  strukovnog obrazovanja u cilju povećanja zapošljivosti?
Unatoč činjenici da su ljudi i njihova znanja ključ konkurentnosti i uspješnosti u današnjem globalnom svijetu, hrvatski obrazovni sustav i dalje je zastario i neosjetljiv na tržišne signale. Uspješna reforma obrazovanja danas zavisi isključivo o njegovoj sposobnosti odgovora na tržišne potrebe. Tehnološke promjene uglavnom zaobilaze obrazovni sustav. Privatni ponuđači usluga teško se probijaju kroz sustav, a državni obrazovni sustav se presporo mijenja. Sve je više poduzetnika koji, čim započnu rast i naiđu na potrebu za radnom snagom, uviđaju nedostatak kvalitetnih kvalificiranih radnika iako na Zavodu ima više od 300 tisuća nezaposlenih. To je ozbiljna indicija strukturnog nesklada na tržištu rada, što upućuje na problem u obrazovnom sustavu. Da treba uskladiti obrazovni sustav s potrebama tržišta rada zahtjev je koji se ponavlja već posljednjih 15-tak godina. To pretpostavlja da današnji obrazovni sustav treba pružati visoko kvalitetno inicijalno i kontinuirano strukovno obrazovanje koje će mladima razviti kompetencije i sposobnosti za  brzu prilagodbu i specijalizaciju u budućim vremenima. Kako bi se poboljšale poduzetničke vještine kao i vještine zaposlenika i kako bi gospodarstvo moglo rasti, poduzetnici moraju posjedovati vještine i raspolagati kvalificiranim osobljem. To uključuje uvođenje poduzetništva kao temeljne kompetencije u kurikulume srednjih škola. Posebnu pažnju treba pokloniti strukovnom obrazovanju, polazeći od činjenice da 72% srednjoškolaca (oko 130.000 učenika) se upravo obrazuje u strukovnom obrazovanju, a 30% u gimnazijskom kao i od činjenice da najuspješnija europska gospodarstva počivaju na dobrom strukovnom obrazovanju.  Kako ćete reformirati obrazovanje i vidite li prostor za veću ulogu privatnog sektora i modernih tehnologija u reformiranom obrazovnom sustavu te koje korake ćete poduzeti da biste uskladili potrebe realnog sektora i tržišta rada? 
Pozicija HUP-a:

Javni i privatni obrazovni sustav reformirati na način da prati aktualne i buduće potrebe tržišta rada. Privatnim poduzetnicima otvoriti prostor u obrazovanju, razvijati sustav  
cjeloživotnog učenja, ubrzati i pojednostaviti/poticati sustav prekvalifikacija. Povećati primjenu modernih tehnologija u obrazovnom procesu na svim razinama obrazovanja. Strukovno obrazovanje je zahtjevno jer treba pratiti trendove i brzo prilagođavati programe potrebama lokalne zajednice. Zato je uloga lokalne uprave vrlo važna jer je ona osnivač strukovnih škola i ona je ta koja treba, u suradnji s ostalim dionicima,  intervenirati u upisne kvote, vodeći se potrebama gospodarstva i to na dugi rok. 

Najveći problem strukovnog obrazovanja i dalje su nerelevantni i zastarjeli programi. Uz izuzetak 28 novih strukovnih kurikuluma, od kojih su 22 u drugoj godini eksperimentalne provedbe, većina programa datira iz 1996./97. godine
, koji su djelomično modificirani u periodu 2004.-2008.
, a JMO programi su iz 2003./2004. godine. Postojeći nastavni planovi i program razvijeni su unutar obrazovnog sektora, bez povezanosti s tržištem rada (istraživanja potrebe za kompetencijama, nove tehnologije, itd.) te bez ujednačenog pristupa. Postojeći programi orijentirani su na sadržaje koji su uz to i loše međusobno povezani, a ne na ishode. Nadalje, orijentirani su na nastavnike i podučavanje, a ne učenike, i stjecanje ishoda učenja. Također, programi su nefleksibilni i ne ostavljaju mogućnosti izbornosti.

11. Kada i kako ćete unaprijediti zdravstveni i mirovinski sustav?

Zdravstveni i mirovinski sustav nalaze se pod pritiskom zbog nedostatka prihoda, starenja stanovništva i lošeg, nerazvidnog upravljanja. U optjecaju je mnoštvo različitih, nerijetko i posve suprotstavljenih prijedloga. U dijelu mirovinskog sustava čuju se razni prijedlozi, od onih da se ukine drugi stup mirovinskog osiguranja, pa do onih da se znatno povećaju izdvajanja za drugi stup i liberaliziraju ulaganja mirovinskih fondova. Europska Komisija predviđa da bi prosječna mirovina u dugom roku mogla pasti ispod 30% prosječne plaće. Slično je sa zdravstvom – od ideja da ono mora ostati isključivo državno, do ideja da se svakome po volji dozvoli hoće li se osigurati u privatnom ili državnom sustavu. Kako ćete reformirati mirovinski i zdravstveni sustav?

Pozicija HUP-a:

Penalizacija prijevremenog odlaska u mirovinu, te povećanje ulaganja u 2. i 3. stup sa ciljem dugoročnog smanjivanja opterećenja državnog proračuna. definirati standard zdravstvene zaštite kojeg financira država uz konkurenciju privatnog i javnog zdravstva u ponudi utvrđenih zdravstvenih potreba financiranih iz javnih sredstava.

12. Kako ćete rješavati problem starenja stanovništva i mogućeg nedostatka radne snage?

Hrvatska demografska kriza postaje vidljivim dijelom svakodnevice. Broj stanovnika zadnjih godina pada po stopi od oko 0,2% godišnje, ne samo zbog krize i neto emigracije, nego i zbog fundamentalnih demografskih trendova. Projekcije stanovništva uvjerljivo pokazuju da bi Hrvatska već u sljedećih 15 godina mogla izgubiti više od 150 tisuća stanovnika. Dobna struktura će se značajno promijeniti na štetu radno sposobnih, a u korist starijih dobnih skupina. Kako ćete raditi na regulatornoj i tehnološkoj prilagodbi gospodarstva potrebama „sijede ekonomije“ i kakav je vaš stav prema selektivnoj imigracijskoj politici?

Pozicija HUP-a:

Aktivnija migracijska politika; aktivne mjere povećanja demografskog kapaciteta nacije. 

Imigracijska politika: privlačenje poduzetnika, bogatih pojedinaca i tvrtki – u tom smislu je privlačenje poslovnih subjekata isto što i populacijska politika (Hrvatska kao kvalitetno mjesto i za posao i za odmor). Olakšati dobivanje radnih i boravišnih dozvola, pojednostaviti procedure, ukloniti barijere. Pronatalitetna politika: neće ići bez značajnije uloge države jer pouke iz Skandinavije su da roditeljima treba omogućiti da istovremeno sudjeluju na tržištu rada i imaju djecu, a to se može samo uz snažnu podršku  države (npr. besplatne i kvalitetne jaslice i vrtići i sl.), ali to treba postići bez novih poreza, preraspodjelom postojećih programa državnih rashoda.

13. Kako ćete osigurati energetsku dostupnost, sigurnost i ekološku održivost?

Godine premalih ulaganja i kašnjenja u procesu liberalizacije energetskog tržišta dovele su do toga da hrvatska danas ima energetske kapacitete koji fizički višestruko premašuju potražnju. No, zbog tehnološke zastarjelosti ne mogu osigurati energiju po prihvatljivim tržišnim cijenama. Hrvatska industrija zbog toga plaća energiju po vrlo visokim cijenama kada se korigiraju za dostignuti stupanj razvoja, odnosno paritet kupovne moći. Započela je liberalizacija tržišta i formiranje jedinstvenog energetskog tržišta EU. Kako ćete odgovoriti na ove izazove i osigurati energetsku dostupnost (uz prihvatljive cijene s obzirom na dostignuti stupanj razvoja), sigurnost i ekološku održivost? Potrebno je dosljedno provesti liberalizaciju tržišta, povećati kapacitete za mrežnu razmjenu energije s drugim državama radi optimalizacije u okviru jedinstvenog tržišta, podržati djelomičnu privatizaciju HEP-a i njegovo okretanje prema proizvodnji, distribuciji i opskrbi na širem tržištu jugoistočne Europe. 

Pozicija HUPa

Nove kapacitete treba vrlo pažljivo planirati i optimizirati na razini jedinstvenog tržišta i regije kako ne bi došlo do prevelikih kapaciteta. Treba proširiti programe energetske efikasnosti, osobito u graditeljstvu i transportu, te poticati ulaganja u kapacitete s niskom emisijom stakleničkih plinova, osobito u energente biomase, sunca i vjetra. Ulaganjima u 
pametne mreže i opskrbu (smart grid i smart metering) prema EU modelu pametnih gradova (smart cities) osigurati energetsku raznolikost i fleksibilnost optimalnog iskorištavanja svih oblika električne energije, sa ciljam što konkurentnije cijene za građane i gospodarstvo. Mobilizirati EU fondove na projektima povećanja energetske učinkovitosti uz poticanje angažmana domaće pameti i tehnologije.

14. Kako ćete poticati znanost i inovacije u funkciji njihovih gospodarskih primjena?

Hrvatska znanost uglavnom nije prepoznata na mapi Europe, uz vrlo mali broj izuzetaka. Gospodarstvo se mora transformirati iz sustava utemeljenog na ulaganju faktora proizvodnje u sustav temeljen na inovacijama. U neiskorištenoj pameti i znanosti postoji velika rezerva i prilika hrvatskog gospodarstva. EU fondovi znače prigodu za poticanje inovativnosti, no ta ulaganja mogu dati rezultata samo u sprezi s domaćim javnim sredstvima i sredstvima privatnih ulagača koji su nezamjenjiv katalizator za usmjeravanje inovacijskih napora prema tehnologijama i proizvodima koji će pronaći tržišne primjene. Kako namjeravate poticati znanost i inovacije u funkciji njihovih gospodarskih primjena, osobito u dijelu novih tehnologija i ICT-a? 

Pozicija HUP-a:

Porezne olakšice na ulaganje u znanost; pametne specijalizacije i centri izvrsnosti kao mjesta povezivanja znanosti i gospodarstva; poticati i stvoriti direktnu komunikaciju i suradnju između gospodarstva i znanosti.

Razina ulaganja u istraživanje i razvoj u Hrvatskoj povećala se s 0,75 % BDP-a u 2012. na 0,81 % u 2013. (dijelom zbog smanjenja BDP-a), ali i dalje je znatno ispod nacionalnog cilja za 2020. koji iznosi 1,40 %. Intenzitet istraživanja i razvoja u javnom sektoru naglo se smanjio s 0,5 % u 2009. na 0,41 % u 2013. Intenzitet istraživanja i razvoja u poslovnom sektoru ostao je stabilan na 0,34 % u razdoblju 2009. – 2012. i povećao se na 0,41 % u 2013. Ostvaren je ograničeni napredak u pogledu cilja iz strategije Europa 2020., ali Hrvatska je na putu da ga ostvari.
15. Kako ćete povećati kulturu dijaloga, afirmirati izvrsnost i poticati poduzetništvo?  
Hrvatska nema osobitu tradiciju i kapacitete za dijalog i postizanje kompromisa. Nije rijetkost da i društveni uglednici – a ne samo interesne skupine - u javne nastupe ulaze s pozicije konflikta, deklarirajući neistomišljenike kao neznalice i korumpirane prije nego što iznesu argumente. Rasprave u medijima su površne – najčešće ne informiraju i ne vode rješenjima. Formalni autoriteti su nejasni, rastočeni i uglavnom potrošeni. Nejasno je tko, u čije ime i na osnovu kojih referenci i znanja javno istupa. Administracija dizajnira politike i propise s minimalnom sklonošću konzultiranja i uvažavanja mišljenja struke i javnosti.

Poduzetništvo je krvotok i ključ rasta gospodarstva. Poduzetnici i privatni kapital još uvijek nose negativnu stigmu u hrvatskom društvu. HUP i institucije, među kojima i neka ministarstva, te pojedini poduzetnici osobnim inicijativama nastoje utjecati na promjenu negativne percepcije javnosti prema privatnom kapitalu i poduzetništvu, no pomaci su nedovoljni. Još uvijek je snažno u najširoj javnosti prisutna podjela na „državno“ i „privatno“, uz različita mjerila i zazor velikog dijela društva od potonjeg. Struka i relevantne institucije nisu u dovoljnoj mjeri uključeni u procese donošenja odluka o pokretanju kapitalnih projekta, potencijalnim značajnim investicijama i gospodarskim poduhvatima

Kako to promijeniti; kako podići kapacitete za društveni dijalog, razumijevanje i dolaženje do boljih rješenja gorućih društvenih problema? Kojim mjerama potaknuti pozitivnu poduzetničku klimu?

Pozicija HUP-a:

Uključivanje istinskih domaćih stručnih institucija i autoriteta u rješavanju gorućih nacionalnih poteškoća. Poticanje kulture dijaloga među političkim i drugim društvenim akterima. Poticati javne diskusije oko najvažnijih društvenih tema sa fokusom na sadržaj, a ne formu. 

16. Kako ćete povećati korist članstva zemlje u NATO i povećati iskoristivost EU fondova? 

Hrvatska nakon ulaska u NATO i EU u strateškom smislu ima najbolju međunarodnu poziciju u povijesti. Međutim, ne uspijeva prerasti svoj geografski poluperiferni položaj i učiniti iskorak prema središtima europskog i globalnog utjecaja. Jedan od razloga leži u marginalnom ekonomskom značaju, neatraktivnosti Hrvatske kao lokacije za ulaganja i percepciji naše zemlje kao donositelja problema na kojeg je EU morala primijeniti korektivne mehanizme ekonomskih procedura. Dojam je i da je nastupio integracijski zamor: Hrvatska je počela površno ispunjavati preuzete međunarodne obaveze, osobito one ekonomske naravi; uvođenje eura šutke je nestalo s lista političkih prioriteta. Mogućnost za daljnje integracije – poput ulaska u OECD – posve je ispuštena iz vidokruga političkih elita. Kako se to može promijeniti s ciljem da Hrvatska ojača svoj utjecaj u središtima moći euroatlantskih integracija i da se njeni diplomatski i ukupni administrativni kapaciteti stave u funkciju ekonomskoga razvoja?  

Iako se EU fondovi percipiraju kao ključni izvor sredstava za razvojne projekte, poticanja zamašnjaka u gospodarstvu, dostizanje standarda članstva u EU te poticaj reforme javne uprave, HUP ne može biti niti iz daleka zadovoljan trenutnim stanjem sustava upravljanja EU fondovima u RH koji u usporedbi sa europskim sustavima daleko zaostaje po svim kriterijima. Korisnici EU fondova izražavaju svojevrsnu frustraciju i potrebu za dodatnom jasnoćom pravila tijekom prijavljivanja i provedbe projekata, a radi umanjivanja nesigurnosti u definiciji pravila i prakse državnih tijela u primjeni istih koja vrlo često nisu konzistentna i brzo se mijenjaju. Upravo u trenutku kada se uspostavlja sustav korištenja strukturnih i investicijskih fondova i definira pravni i strateški okvir, a tako i sami razvojni prioriteti i programi, ključno je sada na ovim početcima dodatno i preventivno djelovati na situaciju kako bi se podigla kvaliteta sustava fondova i potencijal uspjeha projekata na široj razini.

Pozicija HUP-a:

Gospodarska diplomacija mora postati najvažnija sastavnica MVP-a, a otvaranje vrata i prozora domaćim tvrtkama u zemljama u kojima imamo diplomatske misije i predstavnike postaje glavna misija državne diplomacije. Aktivniji odnos države (ministarstava gospodarstva, vanjskih poslova i obrane), državnog poduzeća za vojnu trgovinu u odnosu na proizvodnju za NATO. Osigurati i stvoriti sve pretpostavke (zakonske i planske) za maksimalno iskorištavanje EU fondova. Što veći dio operativnih programa otvoriti privatnom sektoru, naročito u suradnji sa znanstvenim institucijama radi poticanja primjene inovacija. Što manje ulaganja u zgrade i fizički kapital, što više u znanja, organizaciju, procese i istraživanja. Pretvaranje dijela državne administracije koja radi na EU fondovima u servis za pomoć u pronalaženju EU sredstava za potpore privatnim projektima
EU fondovi
Područja koja se moraju urediti i unaprijediti su sljedeća: nejasni dokumenti koji čine pravni okvir fondova koji zbog arbitrarnosti u tumačenju stvaraju pravnu nesigurnost u definiciji i primjeni sustava korištenja EU fondova te stalna izmjena pravila i uvjeta natječaja i nedovoljno jasne najave natječaja s uvjetima prijave unaprijed stvaraju nemogućnost zainteresiranih potencijalnih korisnika za kvalitetno planiranje projekata. Primijećena je sve veća birokracija u primjeni sustava fondova i neadekvatan stav prema prijaviteljima i korisnicima koji time gube dugotrajni interes za fondove. Stav treba pretvoriti iz kontrole u podršku, kao uostalom i u ostatku javnih usluga i državne uprave.
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