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Hrvatska udruga poslodavaca



Poštovana/i,
gotovo da ne postoji poslovanje koje na neki način ne utječe na djecu. U cilju unapređivanja praksi i poslovnih politika u području društveno odgovornog poslovanja, Hrvatska udruga poslodavaca i UNICEF pripremili su hrvatsko izdanje vodiča „Djeca su naš najvažniji posao 2.0“ koji je nastao u sklopu globalne inicijative za društveno odgovorno poslovanje prema djeci.

Pozivamo Vas na svečano predstavljanje tog vodiča koje će se održati

u ponedjeljak, 4. studenoga 2013. s početkom u 10 sati
Forum, Dvorana „Ljude“, Radnička cesta 50
Na predstavljanju govore:

g. Ivica Mudrinić, predsjednik Hrvatske udruge poslodavaca

gđa. Đurđica Ivković, predstojnica UNICEF-ova ureda za Hrvatsku 

gđa. Mila Jelavić, pravobraniteljica za djecu (TBC)
gđa. Milanka Opačić, potpredsjednica Vlade i ministrica socijalne politike i mladih
Nakon svečanog predstavljanja i pauze za osvježenje,  s početkom u 12 sati, održat će se i radionica na temu „Prava djece i poslovanje“  za sve stručnjake koji se u tvrtkama bave društveno odgovornim poslovanjem. Na radionici bismo s Vama željeli podijeliti iskustva i ideje o tome što možemo zajedno postići na ovom području društveno odgovornog poslovanja. Radionica je namijenjena voditeljima marketinga, komunikacija, upravljanja ljudskim resursima, društveno odgovornog poslovanja i održivog razvoja, te svim ostalim zainteresiranim osobama. Očekivano trajanje je 90 minuta.

Svoje sudjelovanje molimo prijavite na mskrlec@unicef.hr naznačivši u poruci svoje ime, poduzeće ili organizaciju, funkciju, kontaktne podatke, te želite li sudjelovati u radionici. 
Radionicu vodi Heidi Eterović, suradnica UNICEF-a za DOP. Očekivano trajanje radionice je 90 minuta. Unaprijed zahvaljujemo te se veselimo susretu s vama!

Uz srdačne pozdrave, 
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