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HUP - Udruga metalne industrije
1. Odgovornost Uprave za poslove dodijeljene drugoj osobi
Prijedlozi:

· Tijela koja provode nadzor bi već prilikom nadzora trebala uvažavati jasna ukazivanja poslodavca na okolnost tko je doista odgovorna osoba za određeno područje rada, pogotovo ako im se podastru svi akti koji su dokaz navedene ovlasti takve osobe, čime bi se već u početku spriječilo pogrešno označavanje okrivljene odgovorne osobe u optužnom prijedlogu
· Izmjena pojedinih zakona u kojima bi se u zakonske tekstove trebala ugraditi, u dijelu prekršajne odgovornosti, uz odgovornost odgovorne osobe u pravnoj osobi - direktora, i /ili odgovornost fizičke osobe kojoj je povjereno obavljanje određenih poslova iz područja djelovanja pravne osobe, jer u protivnom povjeravanje poslova kao takvo i odgovornost koja iz toga proizlazi nema nikakav učinak (navedena odredba već je ugrađena u neke zakonske tekstove, primjerice u čl. 61. st.2. Zakona o deviznom poslovanju (NN 96/03, 140/05, 132/06, 150/08, 92/09, 153/09, 145/10 i 76/13) te Zakon o sprječavanju pranja novca i financiranju terorizma (NN 87/08 i 25/12) – u stavku 2. članaka 90. – 94. toga Zakona). 
Obrazloženje:
U pravnim osobama najčešće postoje osobe kojima je povjereno obavljanje poslova iz područja djelovanja pravne osobe npr. vođenje energetike, postupanje s otpadom i dr., a sudovi unatoč tome, donose odluke da je odgovorna osoba upravo član uprave upisan u sudski registar, a ne osoba kojoj je povjereno obavljanje određenih poslova. Dakle, radi se o situacijama kada je Uprava/direktor organizirala procese i dodijelila osobama ovlasti za određena područja čime su stvorene pretpostavke da određena osoba upravlja određenim procesima odnosno obavlja određene zadatke što bi logično trebalo dovoditi do zaključka da su upravo te osobe odgovorne za propuste i/ili nepravilnosti u procesima kojima upravljaju odnosno u obavljanju poslova i radnih zadataka u svojoj domeni rada. Tijekom samog nadzora inspektori su obaviješteni o osobi kojoj je povjereno obavljanje određenih poslova koji su predmet nadzora, ali pogrešno određuju tko se smatra odgovornom osobom u pravnoj osobi, npr. trgovačkom društvu te uz prvookrivljenu pravnu osobu obično kao drugookrivljenu odgovornu osobu označavaju direktora trgovačkog društva. Sudovi vrlo često takvu osobu smatraju i odgovornom za počinjenje prekršaja te donose osuđujuću odluku (iako bi umjesto toga svakako za potrebe glavne rasprave te radi pravilnog i potpunog utvrđivanja činjeničnog stanja trebali pribaviti osnivački akt trgovačkog društva odnosno interne akte o sistematizaciji radnih mjesta, te druge interne odluke i akte, u kojima je utvrđen opis svih poslova, te onda na temelju tako pravilno utvrđenog činjeničnog stanja donijeti i odluku u postupku).
2. Obveza dostavljanja financijskih izvješća
· Predlažemo da HANFA preuzme obrasce od FINE jer ti obrasci sadrže ugrađene kontrole i općenito su kvalitetniji
· što se tiče rokova FINA i HANFA bi trebale uskladiti rokove – barem za FINU za statistiku pomaknuti na rok HANFA-e 30.04. ili sve skupa pomaknuti na 30.06. 

· kad bi HANFA preuzela FININE obrasce, bilo bi dobro da se sva dokumentacija objavljuje samo na jednom mjestu iz koje će je preuzimati sve institucije.

Obrazloženje:

Poslodavci koji kotiraju na burzi su obvezni raditi privremena godišnja financijska izvješća za HANFA-u i burzu do 15.02., za FINU do 31.03. za statističke svrhe, do 30.04. revidirano temeljno i konsolidirano za Zagrebačku burzu i HANFA-u, do 30.06. temeljno za FINU za javnu objavu i do 30.09 konsolidirano za FINU za javnu objavu. FINA ima svoje obrasce, HANFA svoje.

3. Javna nabava

· Upravljanje izradom projekata i natječajnom dokumentacijom kao soft metodom za zaštitu i razvoj domaće industrije, posebno u velikim infrastrukturnim projektima 
· Provjera vjerodostojnosti certifikata i akreditiranosti za uvoznu robu ponuditelja, posebno za tehnološke proizvode i u postupcima javne nabave

· Usvajanje i primjena Hrvatskih tehničkih pravila koje proizvođači koji sudjeluju na natječaju trebaju poštivati

· Država treba podržati strateški važne gospodarske grane (npr. one iz dokumenta „Industrijska strategija Republike Hrvatske 2014.-2020.“) te bi sukladno tome trebala zaštiti ključne domaće proizvođače u postupcima javne nabave
Obrazloženje:

Vrlo slaba zaštita domaće proizvodnje, prepuštenost proizvođača uvoznoj konkurenciji upitne kvalitete i porijekla robe, slaba kontrole kvalitete uvozne robe. To je vrlo čest slučaj u natječajima javne nabave.

Paradoks je da se na hrvatskom tržištu zahtjeva poštivanje tehničkih pravila i propisa drugih zemalja kojima se  pogoduje uvoznicima i stranim proizvođačima, umjesto da se nameću zahtjevi koji bi na domaćem tržištu zaštitili HR proizvodnju. Konkretan primjer: cijevi, okna, spojni komadi i ventili za vodovod i odvodnju.

4. Smanjenje poreznog opterećenja, izmjene poreznih propisa i postupaka
· Troškovi reprezentacije- priznati pravo na odbitak PDV-a te ukinuti i/ili smanjiti obvezu obračunavanja poreza na dobit
· Izmjena propisa kako se trošak mineralne vode kao i drugih napitaka ne bi tretirao kao plaća.
· Predlaže se djelovati na izmjenu propisa kako se naknada za topli obrok ne bi smatrala plaćom.
· Predlaže se djelovati na izmjenu propisa i to kroz utvrđivanje realne vrijednosti troškova života u pojedinim zemljama te utvrđivanje viših iznosa dnevnica za službena putovanja u inozemstvo (neoporezivi iznosi).

· pojednostavljenje sustava JOPPD obrasca, ili  povratak na raniji sustav ID obrasca, time da se može kreirati posebni, jednostavniji  obrazac samo za one isplate radnicima koje predstavljaju direktnu isplatu neoporezivih primitaka (dnevnice, terenski dodaci, isplate troškova prijevoza 2 kn/km i dr.), dok se svi ostali troškovi koji nastaju na službenom putu, a radniku ne predstavljaju primitak, ne iskazuju na obrascu, jer ne vidimo svrhu

· Predlažemo da se omogući korištenje neoporezivih isplata radnicima u razdoblju od 3 godine nakon godine na koju se odnosi.
Obrazloženje:

Kod troškova reprezentacije poslodavci nemaju pravo na odbitak PDV-a, a na kraju godine na iznos reprezentacije obračunava se 20% poreza na dobit. Zbog toga poslodavci smanjuju trošak reprezentacije, a time utječu na smanjenje potrošnje što negativno utječe na priliv sredstava u proračun.

Radnicima koji rade na poslovima s posebnim uvjetima rada poslodavac daje mineralnu vodu koja se može prikazati kao reprezentacija pa dijeli sudbinu troškova reprezentacije ili se pak tretira kao plaća te se obračunavaju porezi i doprinosi.
Poslodavci radnicima isplaćuju naknadu za topli obrok ili im sufinanciraju cijenu toplog obroka, što se smatra plaćom te se obračunavaju porezi i doprinosi. Poslodavci koji sufinanciraju topli obrok radnicima omogućavaju radnicima, posebno onim koji rade osobite teške poslove kao i poslove s posebnim uvjetima rada, da tijekom rada imaju adekvatnu prehranu brinući se na takav način za njihovo psihofizičko stanje dok država svojim mjerama destimulira ovu aktivnost kod mnogih poslodavaca.
Pitanje visine dnevnica za službena putovanja u inozemstvo odnosi se na nisko određenu visinu dnevnice za pojedine zemlje svijeta (neoporezivi iznosi) pogotovo one zemlje u kojima su troškovi života visoki.
JOPPD obrazac koji je propisan Zakonom i Pravilnikom o porezu na dohodak, predviđa evidentiranje i izvješćivanje Porezne uprave o izdacima koje radnici imaju na službenom putu, neovisno što veći dio tih izdataka nije radniku primitak/dohodak.  Naime, evidentiraju se razni troškovi na službenom putu kao npr. troškovi noćenja, cestarine, prijevoznih karata i dr. koje poslodavci često plaćaju direktno dobavljačima, uplatama sa transakcijskog računa. Dakle, radnik nema s tim nikakve veze. Obrazac je zbog toga kompliciran i opsežan, a i vrijeme potrebno za njegovo sastavljanje je značajno i za poduzetnike predstavlja dodatno administriranje. Također, kod velikih poduzetnika tijekom jednog izvještajnog mjeseca može biti i desetak JOPPD obrazaca što zahtjeva značajan angažman radnika koji radi na tim poslovima. Veliki dio potrebnih podataka se mora ručno prikupljati i upisivati u obrazac, jer informatički nije moguće objediniti sve situacije.
U Zakonu o porezu na dohodak i Pravilniku postoje odredbe o mogućnosti isplate neoporezivih iznosa nagrada radnicima do 2.500 kn godišnje. Ukoliko poslodavac iz financijskih razloga nije u mogućnosti to isplatiti do kraja poslovne godine, ta mogućnost se gasi. Predlažemo da se primijeni rok relativne zastare po poreznim propisima od 3 godine za isplatu neoporezivih naknada. Ukoliko poslodavac u tom roku ne bi isplatio zaostale obveze prema svojim radnicima, to pravo se gasi.
5. Financiranje

· Ukidanje  valutne klauzule na kredite koji se poduzetnicima isplaćuju u kunama

Obrazloženje:

Bankovni  krediti koji se poduzetnicima isplaćuju u kunama uglavnom sadrže valutnu klauzulu. Predložena mjera sada je omogućena u Zakonu o obveznim odnosima.
6. Bolovanje

· Izmjene instituta kontrole bolovanja na način da se poslodavcima omogući aktivno sudjelovanje. 

· Za slučajeve zlouporabe instituta bolovanja/lažnih bolovanja poslodavcu se treba dopustiti otkazivanje ugovora o radu.
Obrazloženje:
Zdravstveni sustav bi trebao omogućiti efikasniju i bržu kontrolu bolovanja, a poslodavac treba prepoznati slučajeve bolovanja koje je moguće prevenirati ili skratiti, a da se pri tome ne uskraćuju radnicima njihova temeljna prava. Skrećemo pažnju na praksu sudova koji često presuđuju u korist radnika.

7. Cjeloživotno učenje
· U suradnji s nadležnim ministarstvima intenzivirati rad na postojećim projektima koji imaju za cilj osigurati HKO i tako stvoriti preduvjete za dostupnu kvalificiranu radnu snagu za poduzeća.
· osigurati sustav poticaja za novo zapošljavanje i nadoknadu troškova interne edukacije i osposobljavanja radnika za velika trgovačka društva.

8. Socijalni dijalog
· Uključivanje socijalnih partnera u radne skupine u izradi i donošenju propisa kako bi sa stručne strane utjecali na sadržaj propisa i tako izbjegli situacije u kojima se u vrlo kratkim rokovima donose neprovedivi propisi.
· Provoditi procjenu učinka propisa da bi se smanjio rizik od donošenja nove regulative koja će uvoditi nove barijere ili nepotrebne troškove.
· Smanjiti učestalo mijenjanje zakona i pravilnika koji nisu međusobno usklađeni, pa se gospodarstvo ne stigne prilagođavati.

9. Zaštita okoliša

· Definirati kompetencije i odgovornosti osobe  stručnjaka iz zaštite okoliša (ne postoji stručni ispit za ovo područje).
· Definirati propisom tko, što i kako može raditi poslove iz zaštite okoliša, kao što je  gospodarenje otpadom uređeno  Zakonom o održivom gospodarenju otpadom ili kao što Zakon o zaštiti na radu definira osobu stručnjaka zaštite na radu.
10. Podzakonski akti za Zakon o zaštiti na radu
· Donijeti novi Pravilnik o poslovima s posebnim uvjetima rada jer se primjenjuje onaj iz 1984. godine. 
· Donijeti i druge podzakonske akte nužne za provedbu Zakona o zaštiti na radu

11. Mjere aktivne politike zapošljavanja
· Omogućiti pravo na potpore za zapošljavanje, nevezano za moguće viškove poslodavca na drugim poslovima

· Donijeti propise za certificiranje mentora (ispit pedagoške kompetencije)
Obrazloženje:

Ukoliko poslodavci imaju viškove na određenim poslovima, smanjivanje broja zaposlenih utječe na mogućnost korištenja potpora za zapošljavanje budući da poslodavci unazad 6 mjeseci ne smiju imati odluke o poslovno uvjetovanom otkazu (npr. potpora za zapošljavanje mladih osoba bez radnog staža). Besmisleno je ako poslodavac želi uz potporu zaposliti inženjera, da ne smije imati poslovno uvjetovani otkaz na nekim drugim poslovima koji nemaju apsolutno nikakve veze sa novim zapošljavanjem (npr. održavanje poslovnog kruga).
Poslodavcima koji imaju namjeru koristiti mjeru zapošljavanja mladih ljudi- mjera stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa, nisu u mogućnosti realizirati je jer  nisu doneseni propisi kojima bi se kadrovima poslodavca (majstorima i inženjerima) dala  mogućnost da polože ispit iz pedagoške kompetencije.
12. Gospodarenje otpadom

· Poboljšati jasnoću i dorečenost Zakona i Pravilnika o otpadu te ukloniti neusklađenosti raznih propisa iz područja otpada

· Provoditi češće inspekcijske kontrole poslovnih subjekata „sumnjivog“ poslovanja u području otpada

· Vraćanje naknada i cijena sirovina na nivo koji je korišten u poslovnim modelima prilikom potpisivanja koncesijskih ugovora, te koje su bile temelj studija isplativosti za brojne investicije koje su ovom odlukom ozbiljno dovedene u pitanje

· Uvesti zakonsku mogućnost nadzora fizičkih osoba koje djelatnosti vezane uz sakupljanje otpada obavljaju potpuno nelegalno  (naime, inspekcije nemaju ovlasti nadzirati i kontrolirati aktivnosti „fizičkih osoba“)

· Uvesti strože i učestalije kontrole novoosnovanih j.d.o.o. tvrtki koje otkupljuju otpad za gotovinu, bez ikakvih dokumenata, imaju nelegalna skladišta, ili rade s otpadom samo u „tranzitu“, te ga u konačnici prodaju  „legalnim“ sakupljačima

· Dozvoliti slobodan uvoz neopasnog otpada iz trećih zemalja (kao što imaju članice EU)

