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HUP: Pregled statističkih objava u tjednu 30.11.-4.12.2020. 

Realni sektor

Trgovina na malo u listopadu 2020.

· Realni promet u trgovini na malo u listopadu 2020. pao je na godišnjoj razini, a porastao na mjesečnoj razini. Prema priopćenju DZS-a, ukupan sezonski i kalendarski prilagođeni promet od trgovine na malo realno je porastao za 5,4% u usporedbi s rujnom 2020., a u usporedbi s istim mjesecom prethodne godine, kalendarski prilagođeni promet od trgovine na malo realno je pao za 2,5%, što je najmanji pad od ožujka 2020. 
· Na mjesečnoj razini je promet od trgovine na malo prehrambenim proizvodima porastao za 7,7%, a promet od trgovine na malo neprehrambenim proizvodima (osim trgovine motornim gorivima i mazivima) za 4,8%, dok je na godišnjoj razini promet od trgovine na malo hranom, pićem i duhanskim proizvodima pao za 0,2%, a promet od trgovine neprehrambenim proizvodima za 2,2%. U prvih deset mjeseci kalendarski prilagođeni promet realno je pao za 6,5% u usporedbi s istim razdobljem prethodne godine.

· U listopadu 2020. u usporedbi s istim mjesecom prethodne godine, prema izvornim indeksima, porast prometa ostvarilo je šest trgovačkih struka koje čine 67,9% ukupnog prometa, a prednjače trgovina na malo internetom ili poštom (+18,2%), ljekarne, medicinski i ortopedski proizvodi, kozmetički i toaletni proizvodi (+4,8%) te ostale nespecijalizirane prodavaonice (+2,8%).

Trgovina na malo u EU - listopad 2020.

· U usporedbi s rujnom, u listopadu 2020. sezonski prilagođeni obujam trgovine na malo porastao je za 1,5% i u eurozoni i u EU (u rujnu 2020. obujam trgovine na malo pao je za 1,7% u eurozoni i za 1,3% u EU). Prema objavi Eurostata, u listopadu 2020. u odnosu na listopad 2019. kalendarski prilagođeni indeks maloprodaje povećao se za 4,3% u europodručju i za 4,2% u EU.
· U odnosu na rujan, u EU se obujam trgovine na malo povećao za 2,0% za neprehrambene proizvode, za 1,9% za hranu, piće i duhan, dok je za automobilska goriva pao za 3,4%. Među državama članicama za koje su dostupni podaci, najveći porast ukupnog obujma trgovine na malo u odnosu na prethodni mjesec zabilježen je u Danskoj (+8,3%) i Hrvatskoj (+6,5%), dok je najveći pad zabilježen u Sloveniji (-1,4%).

· U odnosu na listopad 2019. obujam trgovine na malo u EU povećao se za 5,7% za neprehrambene proizvode (narudžbe putem pošte i interneta +29,2%; tekstil, odjeća i obuća 13,0%) i za 4,6% za hranu, piće i duhan, dok se obujam maloprodaje za automobilska goriva smanjio za 9,5%. Najveći godišnji porast ukupnog obujma trgovine na malo zabilježen je u Irskoj (+13,8%), dok je najveći pad zabilježen u Sloveniji (-11,1%) (godišnji pad u Hrvatskoj: -0,2%).
Informacije iz sustava fiskalizacije
· Prema posljednjim Informacijama iz sustava fiskalizacije Porezne uprave, kumulativni pad vrijednosti fiskaliziranih računa u razdoblju između 24.2. i 29.11. u odnosu na isto razdoblje prošle godine iznosio je 17% ukupno, ali tek 8% u trgovini te čak 46% u ugostiteljstvu. U razdoblju između 23. i 29.11.2020. u odnosu na isto razdoblje 2019. vidljivo je smanjenje iznosa računa od 5% ukupno, povećanje iznosa računa od 1% u trgovini te smanjenje iznosa računa od 49% u ugostiteljstvu. U razdoblju između 23. i 29.11. u odnosu na prethodni tjedan (16.-22.11.2020) vidljivo je povećanje iznosa računa od 8% gledajući ukupno te 10% u sektoru trgovine, dok je u djelatnosti pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane zabilježeno smanjenje iznosa računa od 24%. 
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Uslužne djelatnosti u rujnu 2020.

· Promet od uslužnih djelatnosti u rujnu 2020. pao je na godišnjoj razini, a porastao je na mjesečnoj razini. Prema priopćenju DZS-a, ukupan sezonski i kalendarski prilagođen promet od uslužnih djelatnosti ostvaren u rujnu 2020. porastao za 2,8% u odnosu na kolovoz 2020. Najveći porast prometa ostvaren je u djelatnosti vodeni prijevoz (+58,9%), a najveći pad u djelatnosti smještaja (-51,1%). Ukupan kalendarski prilagođen promet od uslužnih djelatnosti ostvaren u rujnu 2020. pao za 10,5% u odnosu na rujan 2019. Najveći pad prometa ostvaren je kod putničkih agencija, organizatora putovanja (turoperatori) i ostalih rezervacijskih usluga te djelatnosti povezanih s njima (-84,9%), a najveći porast u arhitektonskim djelatnostima i inženjerstvu; tehničkom ispitivanju i analizi (+6,2%). Promatrajući prvih devet mjeseci, kalendarski prilagođeni promet od uslužnih djelatnosti pao je za 11,7% u odnosu na isto razdoblje prethodne godine.

Industrijska proizvodnja u listopadu u 2020.

· Ukupna sezonski i kalendarski prilagođena industrijska proizvodnja u RH u listopadu 2020. u usporedbi s rujnom 2020. porasla je za 2,9%. Prema priopćenju DZS-a, u listopadu 2020. u usporedbi s listopadom 2019. industrijska proizvodnja u RH, kalendarski prilagođena, porasla je za 2,8%. Na godišnjoj razini industrijska proizvodnja porasla je u opskrbi električnom energijom, plinom, parom i klimatizaciji za 3,3% i u prerađivačkoj industriji za 2,9%, dok je u rudarstvu i vađenju pala za 9,2%. U prvih deset mjeseci 2020. kalendarski prilagođena industrijska proizvodnja bila je manja 3,9%. 
· Ukupan broj zaposlenih osoba u industriji u listopadu 2020. veći je za 0,1% u usporedbi s rujnom 2020., a u usporedbi s listopadom 2019. manji je za 2,5%., dok je ukupna proizvodnost rada u industriji od siječnja do listopada 2020. u usporedbi s istim razdobljem 2019. manja za 0,6%.

Inputi sirovina i materijala u industrijsku proizvodnju u 2019. - privremeni podaci

· U 2019. ukupna vrijednost utroška sirovina i materijala za industrijsku proizvodnju od poduzeća koja su se bavila industrijskom proizvodnjom u RH iznosila je 52.723 milijuna kuna. Prema objavi DZS-a, od ukupno 139.475 milijuna kuna koje su ostvarila ta poduzeća, vrijednost inputa sirovina i materijala utrošenih za spomenutu industrijsku proizvodnju sudjeluje s 37,8% u vrijednosti outputa industrije. Drugim riječima, ukupna vrijednost prodaje industrijskih proizvoda koju su ostvarila poduzeća u 2019. veća je za 86.752 milijuna kuna (62,2%) od izdataka za utrošene sirovine i materijale u industrijskom procesu za proizvodnju tih proizvoda.
Izvršeni građevinski radovi i narudžbe u trećem tromjesečju 2020., poslovni subjekti s 20 i više zaposlenih
· Prema priopćenju DZS-a, vrijednost novih narudžaba u trećem tromjesečju 2020. u odnosu na isto razdoblje 2019. manja je za 12,3%, dok je od siječnja do rujna 2020. manja za 1,9% u odnosu na isto razdoblje 2019. Vrijednost izvršenih radova s vlastitim radnicima u trećem tromjesečju 2020. u odnosu na isto razdoblje 2019. veća je za 10,4%, a od siječnja do rujna 2020. veća je za 8,0% u odnosu na isto razdoblje 2019.
Investicije u 2019.

· Prema objavi DZS-a, vrijednost istraživanjem obuhvaćenog dijela bruto investicija u novu i rabljenu dugotrajnu imovinu u 2019. pokazuje nominalni pozitivan trend od 15,55%. Nominalni pozitivan trend bruto investicija u novu dugotrajnu imovinu iznosi 15,19%. Prema djelatnosti investitora, najveći udio u bruto investicijama u novu i rabljenu dugotrajnu imovinu imaju područja O - javna uprava i obrana; obvezno socijalno osiguranje, 14,80%, i C - prerađivačka industrija, 14,38%, dok se prema skupinama vrsta imovine najveći dio ovih investicija, 48,13%, odnosi na građevinske objekte, prostore i građevine. Od ukupnih investicija, 90,84% jesu investicije u novu dugotrajnu imovinu.

Kružna putovanja stranih brodova u RH od siječnja do listopada 2020.

· Prema priopćenju DZS-a, u razdoblju od siječnja do listopada 2020. broj stranih brodova za kružna putovanja u hrvatskim morskim lukama manji je za 86,1% u odnosu na isto razdoblje 2019. U prvih deset mjeseci 2020. broj putovanja stranih brodova za kružna putovanja manji je za 96,1% i broj dana boravka brodova na hrvatskom Jadranu za 90,6% u odnosu na isto razdoblje 2019. Broj putnika na tim brodovima u odnosu na isto razdoblje 2019. manji je za 99,6%.
Novi broj Sektorskih analiza: Turizam

· Ekonomski institut, Zagreb, objavio je novi broj publikacije Sektorske analize koji donosi pregled glavnih sektorskih pokazatelja i trendova u turizmu. Tako se navodi kako je u prvih devet mjeseci ove godine u Hrvatskoj je ostvareno 39,7 milijuna noćenja turista, odnosno 45,9% ostvarenog broja noćenja tijekom istog razdoblja 2019. godine, dok devizni prihod od turizma u prva dva tromjesečja 2020. godine bilježi snažan pad od 61,7% u odnosu na isto razdoblje 2019. godine. Turizam je 2019. godine ostvario devizne prihode u visini od 10,6 milijardi eura, čineći tako 19,4% bruto domaćeg proizvoda RH. Značajan doprinos izravnom BDV-u turizma dolazi od kulturnih, sportskih i rekreacijskih djelatnosti (7,6%) te usluga privatnog smještaja (5%).

· Hrvatska se nalazi u skupini destinacija koje obilježava visoka ovisnost o kopnenom prijevozu te pripada skupini zemalja čije je gospodarstvo visoko ovisno o turizmu, dok je prema vrijednosti pokazatelja zdravlja i higijene, svrstana u četvrti klaster kojeg obilježava najviša razina zdravstvenog i higijenskog standarda. U odnosu na svoje konkurente Hrvatska zaostaje u segmentu poslovnog okruženja, segmentu kulturnih resursa i poslovnih putovanja, po kvaliteti infrastrukture zračnog prometa, u segmentu ljudskih resursa i tržišta rada te po razvijenosti IKT-a. Hrvatska ostvaruje lošiji rezultat i u segmentu koji ocjenjuje koliko je sektor turizma i putovanja prioritetan javnim politikama. 

Indeksi pouzdanja, očekivanja i raspoloženja u studenom 2020.

· Prema podacima iz Ankete o pouzdanju potrošača, koju objavljuje HNB, indeksi pouzdanja, i očekivanja potrošača u studenom su zabilježili povećanje u odnosu na listopad, dok je indeks raspoloženja potrošača pao. U odnosu na studeni 2019. sva tri indeksa su zabilježila pad. Podsjetimo, prošli tjedan je Europska komisija objavila kako je pokazatelj ekonomskog raspoloženja (Economic Sentiment Indicator - ESI) u Hrvatskoj pao za 2,6 bodova u odnosu na listopad, prvenstveno kao rezultat pada u sektoru usluga, dok je kod potrošača zabilježen blagi rast.
Tržište rada

Nezaposlenost u EU – listopad 2020.
· U listopadu 2020. sezonski prilagođena stopa nezaposlenosti u europodručju iznosila je 8,4%, što je niže u odnosu na rujan za 0,2 postotna boda (pb), ali i više za 2,0 pb u odnosu na listopad 2019. Stopa nezaposlenosti u EU iznosila je 7,6% u listopadu 2020., nepromijenjena u odnosu na rujan 2020. i viša u odnosu na 6,6% zabilježenih u listopadu 2019. Prema Eurostatu, u Hrvatskoj je sezonski prilagođena stopa nezaposlenosti u listopadu iznosila 8,0%, što je nešto niže u odnosu na rujan (8,2%), ali i znatno više u odnosu na listopad 2019. (6,4%). 
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Javne financije

Sjednice VRH

· Na 25. sjednici VRH su predstavljene i nove mjere, nakon što je prošli tjedan donesena odluka o ponovnom obustavljanju rada mnogih gospodarskih subjekata. Na sjednici Vlade rečeno je kako će mjere ići u tri pravca. Nastavit će se s mjerom za očuvanje radnih mjesta, u iznosu od 4.000 kuna po radniku tijekom obustave rada uz oslobađanje plaćanja doprinosa, za što će se osigurati otprilike 320 milijuna kuna, odnosno 470 milijuna kuna kada se pribroje doprinosi. Povrh toga, pokrit će se dio ili svi fiksni troškovi tijekom obustave rada za sektore koji su sada pogođeni novim mjerama, ukoliko imaju pad prihoda veći od 60% u prosincu. Ta bi mjera prema procjenama trebala iznositi oko 250 milijuna kuna. Uz to, u suradnji s agencijom Hamag Bicro, pripremljen je novi paket tzv. covid-kredita u iznosu od 1,3 milijarde kuna. Sve skupa ovaj paket će iznositi oko 2,1 milijardu kuna", dok je dosadašnjim mjerama isplaćeno 7,4 milijarde kuna.
· Na 26. sjednici VRH je, između ostalog, prihvaćen Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o članarinama u turističkim zajednicama kojim se predlaže smanjenje stope za obračun i plaćanje tih članarina za 12%, počevši od 1. siječnja 2021. godine. Također, prihvaćena je Odluka o oslobađanju obveze plaćanja zakupnine i naknade za korištenje poslovnih prostora u vlasništvu RH za zakupnike i korisnike kojima je obustavljen rad temeljem Odluka Stožera civilne zaštite Republike Hrvatske. 
Zaključna izjava nakon virtualnog posjeta Misije MMF-a 2020.

· Prema objavi Ministarstva financija, hrvatske vlasti i članovi Misije MMF-a razgovarali su o važnosti uspostavljanja ravnoteže između podrške gospodarstvu kao kratkoročnog prioriteta, te stvaranja fiskalnog prostora i podupiranja produktivnosti i rasta putem zelenih javnih investicija i javnih investicija u digitalizaciju kao srednjoročnih prioriteta. Članovi Misije očekuju da će se u 2021. godini rast BDP-a oporaviti i iznositi oko 6% (nakon pada ove godine između 8 i 10%), potaknut većim javnim investicijama i djelomičnim oporavkom turizma uz pretpostavku iščezavanja učinaka pandemije. Ova je prognoza podložna znatnoj neizvjesnosti vezanoj za pandemiju. U srednjoročnom razdoblju, provedba dugogodišnjeg programa strukturnih i fiskalnih reformi i nadalje je ključna za ostvarivanje maksimalnih koristi od skorašnjeg uvođenja eura i povratak gospodarstva na put koji će rezultirati većom konvergencijom životnog standarda prema EU-u.

Cijene i monetarna kretanja

Monetarna kretanja u listopadu 2020.

· Prema objavi HNB-a, ukupni plasmani monetarnih institucija domaćim sektorima (osim središnje države) u listopadu su vrlo blago porasli nakon što su se u prethodna dva mjeseca smanjivali. Pritom su se plasmani stanovništvu nastavili blago povećavati, dok su se krediti nefinancijskim poduzećima smanjili nešto slabijim intenzitetom nego prethodnih mjeseci. Godišnji rast ukupnih plasmana usporio se s obzirom na prestanak djelovanja baznog efekta relativno visokog prirasta plasmana krajem prošle godine, što je vezano i uz razdoblje provedbe programa subvencioniranja stambenih kredita. 

Pokazatelji poslovanja banaka za prvih devet mjeseci 2020.

· HNB je objavila kako se u prvih devet mjeseci ove godine imovina svih kreditnih institucija povećala u odnosu na kraj 2019. za 20,0 milijardi kuna (4,6%), na 451,1 milijardi kuna. Dobit kreditnih institucija (prije oporezivanja) iznosila je 3,0 milijardi kuna, što je u odnosu na dobit ostvarenu u istom razdoblju prošle godine smanjenje za 2,4 milijarde. kuna (44,2%). Najveći utjecaj na pad dobiti imalo je povećanje troškova umanjenja vrijednosti zbog kreditnoga rizika (442,7%) jer su kreditne institucije počele valorizirati povećani kreditni rizik zbog pandemije Covid-19. Osjetan je i pad neto prihoda (8,4%), zbog pada gotovo svih prihoda iz poslovanja. U odnosu na kraj 2019. banke su povećale kredite gotovo svim sektorima, a ponajviše inozemnim kreditnim institucijama i općoj državi. Rast ukupnih kredita i predujmova (5,8%) gotovo u cijelosti je kompenzirao rast neprihodujućih kredita (6,1%), pa je vrijednost pokazatelja kvalitete kredita, odnosno udjela neprihodujućih kredita u ukupnim kreditima (NPL), ostala nepromijenjena, na 5,5%. Udio neprihodujućih kredita kod ključnih sektora blago se promijenio – kod nefinancijskih društava udio se smanjio i iznosio je 13,2%, a kod kućanstava je porastao i iznosio je 6,7%.
Digitalizacija – rezultati ankete hrvatskih banaka u 2019.

· HNB je objavila i da gotovo sve banke u RH s manjim ili većim intenzitetom digitaliziraju svoje poslovanje i usluge koje pružaju klijentima. No, analiza je pokazala i znatno raslojavanje između manjih i većih banaka. U objavi se navodi kako možemo očekivati da će pandemija bolesti COVID-19 te potreba ograničavanja i izbjegavanja bliskoga fizičkoga kontakta dodatno ubrzati digitalizacijske inicijative i već pokrenute procese u bankama.

Godišnja inflacija u europodručju - studeni 2020.

· Prema brzoj procjeni Eurostata, očekuje se da će godišnja inflacija u europodručju u studenom 2020. iznositi -0,3% (jednako kao i u listopadu). Gledajući glavne komponente inflacije europodručja, očekuje se da će hrana, alkohol i duhan imati najveću godišnju stopu u listopadu (1,9%, u usporedbi s 2,0% u listopadu), zatim usluge (0,6%, u usporedbi s 0,4% u listopadu), neenergetska industrijska roba (-0,3%, u usporedbi s -0,1% u listopadu) i energija (-8,4%, u usporedbi s -8,2% u listopadu).

Proizvođačke cijene u industriji u EU - listopad 2020.
· Prema objavi Eurostata, u listopadu su u odnosu na rujan proizvođačke cijene industrije bile više 0,4% u eurozoni i 0,3% u EU. Podsjetimo, u rujnu su cijene porasle za jednake iznose u odnosu na kolovoz (0,4% u eurozoni i 0,3% u EU). U listopadu 2020., u usporedbi s istim mjesecom 2019., proizvođačke cijene industrije smanjile su se za 2,0% i u europodručju i u EU. Najveći rast proizvođačkih cijena industrije na mjesečnoj razini zabilježen je u Belgiji (+3,7%), dok je najveći pad zabilježen u Danskoj (-2,4%). Najveći pad cijena industrijskih proizvođača na godišnjoj razini zabilježen je na Cipru (-8,0%), dok je najveće povećanje zabilježeno u Irskoj (+2,8%). U odnosu na rujan, proizvođačke cijene industrije u Hrvatskoj porasle su za 1,1%, dok su u odnosu na listopad 2019. pale za 2,3%.

Ostalo

Poduzetnici Urbane aglomeracije Split u 2019. godini 

· Prema podacima Fine, poduzetnici sa sjedištem na području Urbane aglomeracije Split, ostvarili su u 2019. godini ukupne prihode u iznosu od 44,1 milijardu kuna, što je udio u ukupnim prihodima poduzetnika Splitsko-dalmatinske županije od 82,4%. Na području 13 gradova i općina koje obuhvaća Urbana aglomeracija Split, u 2019. godini bilo je 11.511 poduzetnika kod kojih je bilo 65.426 zaposlenih s prosječnom plaćom od 5.132 kune. Ostvareni su ukupni prihodi u iznosu od 44,1 milijardu kuna (15,8% više u odnosu na 2018.) te ukupni rashodi u iznosu od 43,1 milijardu kuna (19,7% više u odnosu na 2018.).
Popis poljoprivrede 2020. - privremeni podaci
· Prema privremenim podacima DZS-a, poljoprivredna gospodarstva u RH u 2020. koriste se s ukupno 863.000 ha oranica i vrtova. Najveći udio u površini oranica i vrtova imale su žitarice (60,7% ili 524.000 ha), industrijski usjevi (20,5% ili 177.000 ha) i krmno bilje (11,9% ili 103.000 ha). U usporedbi s 2016., površine zasijane žitaricama manje su za 1,7%, a pod krmnim biljem za 11,2%, dok su površine pod industrijskim usjevima veće za 1,7%. Što se privremenih podataka o stočarstvu tiče, u svinjogojstvu, ovčarstvu i peradarstvu porastao je ukupan broj grla. Tako je broj svinja veći za 13,4%, broj ovaca za 2,4 %, dok je broj peradi veći za 27,7%. Istodobno je broj koza smanjen za 8,1%, a goveda za 1,4%.
Visoko obrazovanje u 2019.

· Prema publikaciji DZS-a, u 2019. diplomirala su ili završila studij 33.704 studenta (udio studentica: 60,2%). Na visokim je školama diplomiralo/završilo studij 4,6% studenata, na veleučilištima 15,0%, na fakultetima 78,3% (na stručnom studiju 10,4%, a na sveučilišnom studiju 67,9% studenata), dok je na umjetničkim akademijama diplomiralo 2,1% studenata. Najviše studenata diplomiralo je na sveučilišnome preddiplomskom studiju, 31,9%. U 2019. najveći je broj studenata koji su diplomirali/završili studij bio iz društvenih znanosti (41,5%), a slijedila su područja tehničke znanosti (26,1%), biomedicina i zdravstvo (10,8%), humanističke znanosti (7,1%), biotehničke znanosti (6,1%), prirodne znanosti (4,4%) i umjetničko područje (2,2%). Najmanje studenata koji su diplomirali/završili studij bilo je iz interdisciplinarnih područja znanosti (1,8%). U 2019. akademski stupanj postiglo je 680 doktora znanosti (udio žena: 55,4%).
Potrošnja kućanstava u EU u 2019.
· U 2019. godini gotovo četvrtina (23,5%) izdataka za potrošnju kućanstava bila je posvećena stambenom zbrinjavanju, vodi, električnoj energiji, plinu i ostalim gorivima, ispred prijevoza (13,1%) i hrane i bezalkoholnih pića (13,0%), restorana i hotela te rekreacije i kulture (po 8,7%). Prema objavi Eurostata, preostala potrošnja kućanstva raspodijeljena je na namještaj, opremu za kućanstvo i rutinsko održavanje kućanstva (5,5%), odjeću i obuću (4,6%), zdravstvo (4,4%), alkoholna pića, duhan i narkotike (4,0%), komunikacije (2,4%), obrazovanje (0,9%) i ostalo (11,2%). Osim toga, Eurostat je objavio i kako su u 2019. ukupni izdaci kućanstava na razini EU iznosili 52,6% BDP-a. Gledajući pojedine zemlje, najviše razine izdataka kućanstava kao udio u BDP-u utvrđene su u Grčkoj (76,1% BDP-a), Hrvatskoj (73,0%) i Cipru (70,7%), dok su najniže razine utvrđene u Irskoj (28,2%), Luksemburgu (32,9%), Nizozemskoj (43,2%) i Švedskoj (43,6%). Izdaci za hranu i bezalkoholna pića činili su najveći udio u ukupnim izdacima kućanstava u Rumunjskoj (26,0%), Litvi (20,2%), Estoniji (19,3%), Bugarskoj (18,4%) i Hrvatskoj (18,3%), dok je najmanji udio zabilježen u Irskoj (8,6%), Luksemburgu (8,9%) i Austriji (9,7%).
Poduzeća s visokim rastom u EU u 2018.
· U 2018. godini, oko 172.000 tvrtki klasificirano je kao poduzeća s visokim rastom u EU, što čini više od jedne desetine (11,9%) svih aktivnih poduzeća s najmanje 10 zaposlenih (12,1% u Hrvatskoj). Zajedno su ta poduzeća osigurala posao za gotovo 14 milijuna zaposlenih. Prema objavi Eurostata, najveći udio poduzeća s visokim rastom bio je u sektoru informacija i komunikacija (18,0% aktivnih poduzeća), zatim slijede administrativne i pomoćne uslužne djelatnosti (15,8%), prijevoz i skladištenje (14,1%) te stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti (13,3%).
Izdaci za zdravstvo na razini EU - 2018.
· Prosječno su u EU rashodi za zdravstvo u 2018. iznosili 9,9% BDP-a. Prema objavi Eurostata, među državama članicama EU najveći udio bilježe Njemačka (11,5% BDP-a) i Francuska (11,3%), a slijedi Švedska (10,9%). Nasuprot tome, najniži udio izdataka za zdravstvo zabilježen je u Luksemburgu (5,3% BDP-a) i Rumunjskoj (5,6%). U Hrvatskoj je taj udio iznosio 6,8%. U odnosu na veličinu stanovništva, izdaci za zdravstvo bili su najviši u Danskoj (5.260 eura po stanovniku), Luksemburgu (5.220 eura) i Švedskoj (5.040 eura), dok su najniži bili u Rumunjskoj (580 eura) i Bugarskoj (590 eura). U Hrvatskoj su izdaci za zdravstvo po stanovniku iznosili 862 eura.
Izdaci za invalidske naknade na razini EU - 2018.

· U 2018. države članice EU potrošile su približno 276 milijardi eura na invalidnine, što čini 7,6% od ukupnih izdataka za naknade za socijalnu zaštitu. Taj je udio gotovo ekvivalentan postotku ukupnih izdataka potrošenih na naknade preživjelih uzdržavanih članova (6,2%) i obiteljske naknade (8,3%). Prema objavi Eurostata, udio ukupnih izdataka za socijalnu zaštitu potrošenih na invalidnine značajno se razlikovao među državama članicama EU-a u 2018. Najveći udio zabilježen je u Danskoj (15,0%), zatim u Estoniji (11,4%), Luksemburgu (10,4%), Hrvatskoj (10,3%) i Švedskoj (10,0%). Na drugom kraju ljestvice, države članice koje su potrošile najmanji udio izdataka za socijalnu zaštitu na invalidnine bile su Malta (3,6%), Grčka (4,1%), Cipar (4,6%) i Slovenija (4,7%).

Komercijalni zračni prijevoz

· Eurostat je obavio kako je prvi utjecaj COVID-19 pandemije na zračni prijevoz bio vidljiv u ožujku 2020. godine, sa smanjenjem ukupnog broja komercijalnih letova (putnika, tereta i pošte) u EU za 44% u usporedbi s istim mjesecom 2019. S ograničenjima vezanima uz COVID-19 u potpunosti na snazi i promjenama u putničkim preferencijama, najznačajniji pad broja komercijalnih letova zabilježen je u travnju (-91% u odnosu na isti mjesec 2019.), svibnju (-90%) i lipnju (-84%). Tijekom vrhunca ljetnih mjeseci zabilježen je samo djelomični oporavak, s padom od 64% u srpnju i 53% u kolovozu, s daljnjim smanjenjem zabilježenim u rujnu (-59%) i listopadu (-62%).

Primjena informacijskih i komunikacijskih tehnologija (IKT) u poduzećima u 2020.

· Prema objavi DZS-a, postoji visok stupanj integracije IKT-a u poslovanju; 94% poduzeća upotrebljava računala s pristupom internetu, a 69% poduzeća ima vlastitu mrežnu stranicu. Prevladava upotreba širokopojasnog pristupa internetu; 94% poduzeća upotrebljava neki oblik fiksne širokopojasne veze, a 86% poduzeća upotrebljava mobilni širokopojasni pristup internetu. Internetska prodaja zauzima samo 15% ukupne prodaje roba i usluga. Uslugom računalnog oblaka na internetu kao nove tehnologije koristi se 39% poduzeća.
 

Primjena informacijskih i komunikacijskih tehnologija (IKT) u kućanstvima i kod pojedinaca u 2020.

· DZS je objavio i kako je opremljenost kućanstava računalom i širokopojasnim pristupom internetu u porastu u odnosu na prethodnu godinu. Upotreba mobilnoga širokopojasnog pristupa internetu u malom je porastu. Upotreba računala i interneta na prošlogodišnjoj je razini u svim dobnim skupinama. Upotreba mrežnih (online) usluga e-uprave porasla je za 9% u odnosu na 2019. Trgovina putem interneta na prošlogodišnjoj je razini; 46% internetskih korisnika kupovalo je robu i usluge putem interneta.
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