9. Mystery shopping dan „Kvaliteta usluge u turizmu“
Rovinj, 12. 0žujak 2013
Već nekoliko godina za redom Heraklea uspješno organizira dan posvećen kvaliteti usluge, te posebnu pažnju posvećuje unapređenju iste u različitim sektorima poslovanja. Ove godine zajedno s Maistrom, partnerom projekta, organiziramo 9. Mystery shopping dan koji će se održavati u hotelu Lone u Rovinju, 12. ožujka 2012. godine od 9:00 do 15:00, a pažnja će biti usmjerena na „Kvalitetu usluge u turizmu“
Cilj 9. Mystery shopping dana je proširiti svijest o tome kako je kvaliteta usluge u turizmu od iznimne važnosti za Hrvatsku - kako za poduzeća tako i za gosta te ju je potrebno redovito testirati i unaprjeđivati. S obzirom da je Hrvatska zemlja usmjerena turizmu potrebno je educirati mali i srednji menadžment, ugostitelje, hotelijere i ostale sudionike na koji način mogu mjeriti i unaprijediti svoju turističku uslugu te tako uljepšati cjelokupnu sliku Hrvatskog turizma.
Susret je podijeljen na tri dijela, a tijekom susreta sudionici će imati priliku čuti iskustva Turističkih zajednica, destinacijskih menadžera i turističkih djelatnika koji su do sada već koristili mystery shopping u svom poslovanju. Najbolji stručnjaci iz tih područja prenijet će Vam svoja znanja i iskustva o načinu kako se mystery shopping uspješno primijenjuje u turizmu. Sudionici će nakon susreta naučiti:

· koristiti mystery shopping u svom poslovanju te kako implementirati svijest o važnosti kvalitete usluge u svakodnevni rad
· kako unaprijediti područja u poslovanju kojima nismo zadovoljni
· upravljati i pružiti kvalitetnu turističku uslugu u destinaciji
Prvi dio susreta odnosi se na iskustva turističkih zajednica prilikom primjene mystery shoppinga. Turističke zajednice će iz vlastitog iskustva prenijeti koliko je mystery shopping uspješan u javnom sektoru te kako se kvaliteta usluge može unaprijediti. Predavači su stručnjaci koji imaju veliko iskustvo u radu turističkih zajednica.
Drugi dio susreta odnosi se na iskustvo koje su doživjeli hotelijeri i ugostitelji tijekom provođenja mjerenja kvalitete usluge i njenog unapređenja u turističkim objektima. Naglasak je stavljen na kvalitetu usluge, usluživanje gostiju te iznošenje konkretnih posljedica provedenog istraživanja.

Treći dio susreta posvetit ćemo temi – Što nakon mjerenja? Govorit ćemo o načinima edukacije i implementacije novih znanja i standarda u poslovanju te kako najbezbolnije uvesti promjene u svakodnevno poslovanje.

Susret je namijenjen svima koji sudjeluju u bilo kojem obliku turističke ponude Hrvatske te žele naučiti kako mogu postići zavidne rezultate, a pritom doprinijeti općem rastu kvalitete turizma u Hrvatskoj.
Nije važno biti bolji od drugih, važno je biti kvalitetniji!
Kotizacija: 399,00 kn + pdv (UKLJUČUJE: sudjelovanje na predavanjima, speeddating networkingu, edukacijskim radionicama, ručak i piće)
Cijena smještaja u hotelu Lone (samo za sudionike MS dana): dvokrevetna soba 71 eur/osoba; jednokrevetna soba (sing use) 114 eur/osoba.

Informacije na sanja@heraklea.hr; kristina@heraklea.hr i 099 63 74 049
PROGRAM 9. Mystery Shopping dana

„KVALITETA USLUGE U TURIZMU“
12. ožujka 2013., Rovinj, hotel Lone
 

9:00 – 9:30    Registracija i kava

 

I dio – Brendiranje turističkih destinacija
9:30 – 9:50 Tajni gost na Malom Lošinju, Đurđica Šimičić, direktorica TZ grada Malog Lošinja
9:50 – 10:05 Tajni gost u Rijeci, Dominik Damiš, voditelj marketinga TZ grada Rijeke
10:05 – 10:20 Tajni gost na otoku Rabu, Nedjeljko Mikelić, direktor TZ otoka Raba
10:25 – 10:40 Tajni gost u nacionalnom parku

10:45 – 11:15 Speeddating networking
 

11:15 – 11:45 COFFE BREAK, pauza za kavu, čaj i druženje

 

II dio – Iskustva hotelijera i ugostitelja
11:45 – 12:00 Maistra

12:00 – 12:15 Riviera Adria

12:15 – 12:30 Jadranka hoteli

 

12:30– 13:30 NESCAFE COFFE BREAK, pauza za kavu, čaj i druženje

 

III dio – Radionice
13:30– 14:00 Radilica/Ramiro

14:05 – 14:35 Ramiro/Radilica

 

14:40 RUČAK
