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Pozivamo vas na  

HR seminar - Upravljanje talentima, Interno trenerstvo i mentorstvo, i MBTI (Myer-Briggs Type Indicator)
koji će se održati u četvrtak, 18. rujna 2014. godine u vremenu od 12.00 do 17.00 sati u Hotelu Park, Hatzeov perivoj 3, Split. 
Sadržaj:
Što je MBTI?

Myers-Briggs Type Indicator je upitnik ličnosti koji 'opisuje' psihološki tip pojedinca. Cilj MBTI-a je povećati uvid i razumijevanje vlastite ličnosti, prepoznati, razumjeti i prihvatiti razlike između ljudi, cijeniti i naučiti maksimalno iskoristiti vlastite jake strane ljudi u timu. 

Mentorstvo je namijenjeno; novim zaposlenicima bez iskustva, novim zaposlenicima s iskustvom, menadžerima, voditeljima timova i projekata, svima koji su preuzeli nove funkcije, poslove i pozicije, osobito bez primjerene pripreme te svima koji imaju potencijala za daljnji razvoj. Upravljanje talentima  povezano je sa svim ostalim procesima u području ljudskih potencijala kao što su selekcija i zapošljavanje, razvoj, upravljanje učinkom, nagrađivanje te razvoj karijere. Proces upravljanja talentima nije izolirani proces već je posljedica i uzrok uspješnog poslovanja

Na seminaru će izlagati Maja Crnjak, direktorica Službe ljudskih potencijala Erste & Steiermärkische Bank d.d ,  dr. sc.Marija Kalinić, direktorica i vlasnica tvrtke EPPUR SI MUOVE j.d.o.o. za savjetovanje, sa sjedištem u Zagrebu, specijalizirane za poslovne edukacije, razvoj i implementaciju sustava upravljanja ljudskim potencijalima, te edukacije za osobni rast i razvoj te Hrvojka  Kutle, HR manager Nove TV čije je glavno područje  interesa razvoj ljudi i organizacija, te uspostava i razvoj područja ljudskih resursa unutar organizacija. Sve predavačice su priznate stručnjakinje za teme seminara.

Seminar je besplatan za članove HUP-a. Nečlanovi plaćaju simboličnu naknadu od 50,00 kn (uključen PDV)

Prijave će se prihvaćati do popune kapaciteta dvorane, a najkasnije do petka 12.09.2014.

Ispunjenu prijavnicu pošaljite e-mailom na vesna.simetin@hup.hr ili fax-om na broj 021/368-212. Za dodatne informacije obratite se na tel: 021/368-288.

